

为避免污名化 世卫组织宣布： 改用希腊字母命名变异新冠病毒

中新网6月1日电 综合报道，5月31日，世界卫生组织(WHO)宣布，将改用希腊字母命名变异新冠病毒，以避免对最早检测和发现变异病毒的国家造成污名化。

世卫组织表示，目前被其列为“应关注变种”和“待观察变种”的变种冠状病毒都会采用新命名法。

依照新命名系统，最早在英国

发现的B117变种病毒将改称Alpha变种病毒，最早在南非发现的B1351将改称Beta变种病毒，最早在巴西发现的P1将改称Gamma变种病毒，而最早在印度发现的B1617有两个分支——属于应关注变种的B16172将改称Delta变种病毒，属于待观察变种的B16171将改称Kappa。

世卫组织说，改用希腊字母命

名不仅为了去污名化，也为了简化变种病毒名称。

世卫流行病学家范科霍夫在推特上表示，任何国家都不应该因为检测出和通报了变种病毒株而被污名化。

她表示，这些希腊字母不会取代变种病毒现有的科学名称。若未来变种病毒类型超过24个希腊字母，世卫将会再宣布新的命名计划。

尼日利亚“网红”故事： 小拳击手的大心愿

新华社阿布贾5月31日电 尼日利亚炎热潮湿的雨季刚开始不久，在拉各斯市北郊埃贝达区一块红土空地上，拳击教练塔伊沃·阿德格拜特正在指导几十名学员进行日常训练。

热身结束后，苏丹·阿德科亚熟练地给两只手缠好绷带，戴上拳套，默默地站到阿德格拜特身旁。

阿德格拜特对自己的得意门生不吝赞美之词。他对记者说，今年12岁的阿德科亚有令人羡慕的天赋，他5岁开始学拳，迄今参加过60多场业余比赛，无一落败。2016年，阿德科亚在拉各斯参加世界拳击理事会组织的一项拳击比赛，在连续击败数名对手后，获得世界拳击理事会的冠军腰带。

阿德科亚还是一名“网红”。去年以来，他的一些训练和比赛短视频在社交媒体平台获得广泛关注。尼日利亚青年和体育发展部长森迪·戴尔多次在他的个人推特账户转发阿德科亚的视频，并称赞他是“闪光的金子”。

“现在很多人都知道他。他的表现真的很棒。”阿德格拜特说。这位30多岁的前职业拳手对阿德科亚的未来很有信心，他认为男孩不仅有天赋，还十分努力。

刚上中学的阿德科亚每天放学后都会跟随教练训练两三个小时，周末全天训练，有时去参加一些当地有关机构组织的比赛。

“我喜欢拳击，未来想成为职业拳击运动员。”阿德科亚说。他告诉记者，他的偶像是尼日利亚裔英国重量级拳击运动员安东尼·乔舒亚和美国拳击名将弗洛伊德·梅韦瑟。他平常还喜欢看成龙、李连杰等功夫明星主演的中国功夫电影。

阿德科亚的父亲托辛·阿德科亚非常支持儿子的选择。他自豪地向记者展示儿子这些年赢得的奖杯、奖牌和证书，当然还有那条他们视若珍宝的世界拳击理事会冠军腰带。

这位40岁的汽车修理工说，希望儿子能够获得支持，在拳击这条路上走下去。

阿德格拜特说，拳击在尼日利亚是比较受欢迎的运动，尼日利亚近年也出现过国际或地区知名的职业拳击运动员。不过，目前这项运动获得的扶持力度仍然很小，许多像他们这样的“草根”拳击训练班没有经费、没有固定训练场地，也缺乏训练设备。

阿德格拜特在社交媒体平台积极上传阿德科亚和其他学员训练和比赛的视频，期待人们的关注有一天能转化成实实在在的支持。

对于在战火中长大的孩子们来说—— 儿童节最奢侈的礼物是“活着”

中新网6月1日电 “数以百万计的儿童除了死亡、流离失所和破坏之外，不知和平为何物。”

一床一被、一桌一书、三餐四季，对于和平国家的孩子们来说，是平淡而安稳的生活。更不用说，糖果的甜蜜、成堆的玩具、父母的陪伴……

然而，对于在战火中长大的孩子们来说，这些再普通不过的东西，竟是他们伸出双手、踮起脚尖，拼尽全力也触不到的“奢侈品”！

对这些孩子来说，6月1日国际儿童节最好的礼物，只有两个字——活着。

活着，这是多么卑微而艰难的愿望！

阿富汗战争已经20年了，美国及其盟国驻阿富汗军队也逐步撤离。

但战争所留下的动荡与冲突，正如蚀骨之毒，伤害着这个国家的几代人。当然，也包括孩子。

5月8日，阿富汗首都喀布尔，再次陷入巨大悲伤：

一名自杀式炸弹袭击者在一所中学学校门口，引爆了一辆装满炸药的汽车。就在学生们惊慌失措地冲出学校时，又发生了两起炸弹爆炸。

此次爆炸最终造成超50人死亡，上百人受伤。几乎所有受害者都是女孩。

不少染血的书包、课本，散落在瓦砾之间。

“今天，我们将她们以及成千上万的梦想埋葬”，一名当地居民痛心指出。

“这是附近最贫穷的学校之一”，“这些女孩甚至拿不出15美分来买面包。”

在阿富汗校园袭击事件之后，联合国一项调查显示，11400名受访者中，52%的年轻人表示，他们即使身处学校里，也找不到安全感。

阿富汗哀痛未愈，在其邻近的加沙地区，巴以也爆发了激烈交火。随之而来的，又是一组令人心



战火中的叙利亚儿童，他们看不到未来的命运让人心碎！（网络图片）

痛的数据！

巴以冲突的11天里，累计200余名巴勒斯坦人丧生，其中至少60名儿童永远失去了长大的机会。以色列的死者名单里，也包括2名儿童。

“当炸弹如雨点般落下，加沙的父母们绝望地试图安抚被吓坏的孩子。他们会告诉最小的孩子，这只是烟花，或试图摆出一个高兴的面孔。”美联社如是描述道。

5月15日，巴勒斯坦难民营一幢住宅在空袭中被摧毁，五个月大的婴儿奥马尔，成为唯一幸存者。

他的母亲和4个兄弟姐妹，以及其他5名家人都在空袭中丧生。当救援人员将奥马尔从废墟下救出来时，死去的母亲还拥着他小小的身体。

战争不仅摧毁了儿童的现在，也威胁着他们的未来。

2021年，是叙利亚冲突爆发十周年。联合国儿童基金会指出，这场“近期历史上最为残酷的战争之一”，让整整一代儿童的生命和未来悬于一线。

自2011年战争开始以来，近500万儿童在叙利亚境内出生，另

有100万儿童作为难民，在叙利亚的各个邻国出生。

数据还显示，近十年来，近1.2万名儿童在叙冲突中死亡，平均每天，就超过3人。

“儿童正在世界各地的冲突中遭受袭击，我们绝不能将其视为‘新常态’！”联合国发出呼吁。

特别是新冠疫情蔓延的情况下，持续的冲突加上经济衰退，许多儿童无法正常走入课堂，所面临的困境，正愈发严峻。

叙利亚一首儿歌中唱道：“在废墟和战火中，我们的伤口很深；

我们想要大声说出来，但我们的声音很微弱；

我们也许还是孩子，但我们的哭泣来自心灵；

我们想要消除恐惧并且努力改变；

我们想要大声说出来，一切皆有可能；

有人在听，有人听见！”

有人说，生在和平国家的孩子是幸运的；那么，那些亲历过战争并幸存下来的孩子，无疑会更懂得和平的珍贵。